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Úvod:
Opojný orgasmus

MYSLÍM, ŽE BY BYLO správné, abyste se nejdříve dozvěděli něco o mně. 
Koneckonců debatování o orgasmu není jako povídání si o tom, co uvaříme 
k večeři. Nebylo by to fajn, kdyby to bylo taky tak jednoduché? Bohužel jen 
málo z nás žije ve společnosti, kde se na orgasmus nahlíží takto pozitivně.

Dovolte mi tedy začít základními údaji. Začala jsem jako účetní, potom 
jsem byla státní zaměstnankyní, dále učitelkou a teprve posléze se ze mě sta-
la psycholožka a psychoterapeutka. Profesně jsem se začala zabývat oblastí 
sexuality v době, kdy se taková věc považovala za projev skryté nymfomanie 
(posedlost sexem).

Toto období jsem překonala a už téměř třicet let zvládám svou soukro-
mou praxi (i když vůbec nechápu, kam se všechen ten čas poděl). Pracuji 
převážně s dospělými a zabývám se všemi druhy psychických potíží, včetně 
těch týkajících se pohlavního života.

Od 70. let vyučuji sexuální terapii na univerzitě i pro zdravotní pracov-
níky a přednáším různým komunitám, odborníkům i široké veřejnosti na 
téma sexualita a psychologie. A protože (jak všichni dobře víme) jsou lidská 
sexualita i vztahy oblíbenými tématy pro žurnalisty a pořadatele různých 
konferencí, podílím se i já rozumnou měrou na rozhovorech pro média. 

Zajímá mě také oblast sexuální orientace. V roce 1971 jsem vydala první 
z mnoha esejí a spisů o tom, jak lidé objevili, že jsou „homosexuálem“, „ga-
yem“, „lesbičkou“ nebo „bisexuálem“. S potěšením mohu říct, že terapeuti 
i výzkumní pracovníci dodnes mých myšlenek využívají.

KZ0024 - Opojný orgasmus.indd   Odd2:7KZ0024 - Opojný orgasmus.indd   Odd2:7 9.1.2009   10:06:119.1.2009   10:06:11



8

Opojný orgasmus

V polovině 80. let mě požádali, abych založila poradenské služby v oblasti 
HIV/AIDS a abych na základě získaných zkušeností vydala knihu: Th ere’s 
More to Sex Th an AIDS: Th e A to Z Guide to Safe Sex.

Tolik v kostce. Žádná závratná kariéra ze dne na den. Žádná internetová 
milionářka. Žádná celosvětová publicita modelky vydělávající 10.000 ame-
rických dolarů denně. Nikdo se neprodíral k mému domu, aby mě pozval do 
televize. Počkat…Vlastně jsem rok pracovala jako členka dvojice zpívající 
a hrající na kytaru v místním hotelu (dokud ho neprodali). A také jsem zaži-
la trochu slávy jako spolupořadatelka týdenního rádiového programu You’re 
Only Human, na kterém jsem se podílela 2 roky. Bylo to o tom, jak lidé na-
podobují zvířata. Žertuji!

Pro ty z vás, kteří potřebují před tím, než začnou knihu číst, vědět, v jakém 
znamení se autor narodil, bych měla uvést, že jsem kozoroh – a ano, opravdu 
jsem příliš přemýšlivá, příliš praktická a mám sklon soustředit se pouze na 
svou práci. Naštěstí mám ráda hudbu a svou vážnost vyvažuji chraplavou 
interpretací písně „Climb Every Mountain“ (již, jak zjistíte ve 3. kapitole, si 
potřebuje zpívat každý sexuolog).

Abych to shrnula, bylo mi řečeno, že jsem člověkem narozeným v době 
poválečné populační exploze – baby boomu, ale myslím si, že se to na mně 
v současnosti nijak neprojevuje – a určitě už nejsem v žádném „rozkvětu“.

P. S.: JE ZATRACENĚ těžké napsat knihu. To ví každý. Tak proč jsem si 
z toho nevzala ponaučení a nevěnovala se raději zahradničení?

Pokud to chcete vědět, začalo to mými obavami o ženy žijící v zapadlých 
částech země, které nemají možnost psychologické pomoci, obzvláště pak 
pokud jde o sexuální terapii.

Dále jsem také myslela na ženy, které jsou příliš uzavřené na to, aby si 
domluvily schůzku se sexuologem, i když je pro ně dostupný.

A pak jsem také uvažovala, jak to udělat, aby se, až půjdu do penze, všech 
těch třicet neobvyklých let terapeutické praxe nestalo jen špatně vynalože-
ným časem.

Jak tedy vidíte, nikdy jsem se do psaní Opojného orgasmu nenutila, 
a i když se mi při představě, že bych měla vyťukat do klávesnice slovo „orgas-
mus“, chtělo ječet, myšlenka, že bych mohla potěšit někoho s orgasmickými 
potížemi, mě hnala dál. (Dobrá, tak nyní už víte i to, že nejsem zrovna nej-
klidnější člověk na světě!)
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